

学校党委副书记梁勇致辞

各位老师、各位前辈、各位校友：

大家上午好！

作为晚辈，今天能够参加 63 级校友相识 50 周年聚会，我感到十分荣幸，因为各位校友入学那一年正好是我出生那年。今天因为书记和校长因故不能到场，所以由我来代表学校致辞。今天是一个好日子，是一个快乐的日子，更是一个难忘的日子。我首先代表学校王广谦校长、胡树祥书记，代表咱们 16000 多在校师生和全国的中财校友，对到场的各位 63 级学长们表示崇高的敬意，向 46 年后重返母校的 63 级校友们表示热烈的欢迎，向这次聚会的成功举办表示衷心的祝贺！

我认为这是难得的一次向各位校友表达敬意的好机会，接下来我从“春华秋实、饮水思源、祝福祝愿”三个部分来表达我们的敬意。

第一个主题词是“春华秋实”。今年是母校建校 64 年的好日子，我向各位前辈从五个方面介绍一下咱们学校近些年的发展情况。

办学地位。我校是教育部直属的国家“211 工程”重点建设高校和国家“优势学科创新平台”项目首批试点高校、国家专业学位研究生教育综合改革试点高校，这就是我们学校目前在国家的办学地位。

办学实力。我们已经形成了以经济学、管理学和法学学科为主体，文学、哲学、理学、工学、教育学、艺术学等多学科协调发展的学科体系。学校设有 49 个本科专业，31 个博士学位授权点，76 个硕士学位授权点和 11 个专业学位授权点。此外，还拥有国家“优势学科创

新平台”首批5个试点项目之一“经济学与公共政策优势学科创新平台”。

办学规模。我们83年上学时三个年级最多1000人，而目前，我校本科一年招生2500人，研究生招生近1900名学生，在校生共达16000余名。

办学条件。我们学院南路校区208亩地确实培养出了很多杰出校友。而现在我们学校有1500亩地，分为学院南路、沙河两个校区以及西山、清河两个附属校区，可以看到咱们的办学条件有了极大的改善。

办学声誉。首先是招生情况，招生情况最能说明一个学校的办学质量，中财大的招生在全国录取分数一直是排名前五到前七；其次就是我们的就业。尽管今年就业形势很严峻，但咱们学校的就业率依然保持较高水平；第三，校友发展。咱们的校友为社会做出的贡献、取得的优异成绩和社会地位是有目共睹的；第四，社会捐赠。我校在09年成立教育基金会以来，在各位校友的帮助下，捐赠过亿，财政配比过亿，资产过亿，社会捐赠远远地排在了财经类高校的前列，足以体现社会各界对我校的信任和重视。

第二个主题词是“饮水思源”。我们回望母校的发展历程，有八个时间点会引起大家共鸣：

1978年在各级校友的呼吁下，在原校址复校。

1987年北京卷烟厂搬出校区。

1996年中央财政金融学院更名为中央财经大学。

1999 年建校 50 年庆典活动，奠定了中财大进一步发展的基础。

2000 年学校以独立建制划转教育部管理。

2005 年正式进入 211 国家重点高校建设工程。

2009 年沙河校区正式启用。

2012 年财政部，教育部，北京市三家首批共建中央财经大学。

八个关键点的每一个时刻，各位校友都为母校的发展给予了大力支持，倾注了大量心血，在此我再一次对各位校友表达衷心的感谢！中财能有今天的成就，得益于国家和社会各界的支持，全体师生的努力，更离不开各位老校友的支持，即使在今天，还有很多老校友奋斗在社会进步和学校发展的第一线，你们“龙马担乾坤”的理念赋予了中财永恒的灵魂。

第三个主题词是“祝福祝愿”。

前辈们相识的 50 年，是为社会贡献的 50 年，是对母校关爱的 50 年，是创造光荣与辉煌的 50 年，校友们彼此关爱、关怀母校、推动社会发展的精神将成为永恒的社会财富，将成为母校发展的正能量。我也衷心祝愿各位校友相识 50 周年聚会其乐融融，圆满成功！祝福校友们永葆青春，身心健康，万事如意！有机会一定要常回家来看看！谢谢大家！